

党建引领助推医院高质量发展

——滁州市第二人民医院党建工作侧记

吴冰书

“不忘初心、牢记使命”，这是时代的主题，更是中国共产党人的诺言和担当。如何实现诺言、扛起责任，也是滁州市第二人民医院一直在思考的问题。2015年建院以来，医院党委以“一流党建、一流专科”为目标，秉承“医心向党、医路为民”理念，将党建工作与医疗服务、人才培养、公益服务、疫情防控等工作紧密联系，创建了党建工作和事业发展“同频共振”的良好局面。

党建“把脉” 开出服务能力提升“方”

建院之初，医院只有20多名党员，党的建设尚未起步，技术人才和学科发展不匹配，专科技术人员力量弱……种种问题考验着医院党委。再难，党建标准不能降，市二院一手抓团队的思想政治建设，一手抓基层党支部建设，迅速成立了第一、第二党支部，按照基层党组织全覆盖原则，深入推进党支部标准化、规范化建设，严格落实“三会一课”、发展党员、谈心谈话、民主评议党员等制度。

同时，多形式组织党员干部学习党章和习近平总书记考察安徽重要讲话精神，认真贯彻落实“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育，让红色基因在团队心中生根发芽，更让党支部这一基层

组织在固本培元中焕发新活力。

党建基础在支部，把基础打牢了，行动才更有自觉性。为此，医院党委制定了“医院党委领导班子联系支部制度”，充分发挥党委把方向、管大局、作决策、促改革、保落实的领导作用。同时，构建党建工作绩效考核体系，将“三会一课”制度的落实、意识形态工作的落实、发展党员工作等纳入党支部考核内容。

人才是第一资源。医院党委围绕“人才强院”方针，实施人才“引进来、送出去”相结合，采取各种形式柔性引进专业人才，选送高素质人才外出学习进修，建设了一支高质量、多层次、可持续的人才团队。探索建立了“竞聘上岗、周期聘任、期满再竞聘”的能上能下用人机制，注重培养和吸收高学历人才加入中国共产党，把优秀党员培养成技术骨干和管理人才，从机制上保障了“党建+人才培养”的良性发展。

把稳了方向盘，医院发展步伐加快，服务能力大幅提升。2017年，医院睡眠医学、心理治疗、物质依赖门诊等特色专科陆续开诊。精神卫生治疗等管理项目扭转了建院前滁州市精神卫生工作在全省落后的局面，自2017年起，始终保持全省领先，2018年，医院荣获全省优秀健康促进医院称号，还获批为市“四星

党员活动阵地”；精神科和肝病科被确定为市级重点培育专科；2019年，CT、DR、心理CT、睡眠治疗仪、经颅磁治疗仪等广泛运用于临床，基于精神卫生工作奠定的基础，我市还被确定为首批全国54个社会心理服务体系试点市之一。2020年，康复物理治疗中心、精神科女二病区、儿童孤独症康复中心和睡眠医学科开设，肝脏弹性测定、计算机认知治疗等新技术取得了良好效果。

“红色”领航 当好百姓健康守护人

2020年，新冠肺炎疫情暴发，市二院作为市级定点医院，在医院党委带领下，第一时间成立“党员先锋突击队”，扎实开展确诊病例救治、境外输入防控、心理战疫等工作，取得了抗疫阶段性胜利，在全省实现较早“清零”。能取得这样的战“疫”成果，与近年来医院党委坚持把党建作为根本建设，将党的领导和党的建设融入到医院治理的各个环节，不断提升基层党组织的战斗堡垒作用密不可分。

经此一“疫”，党建重要性愈发凸显。为此，医院率先推进“支部建在科室”工作，将原来的2个党支部调整为3个，实现党支部全覆盖；并将2020年作为医院党建质量提升年，制定了《医院党建工作要点》，对加强医院党的领

导和建设作出全面部署和安排；以“大学习、大规范、大提升”活动为契机，不断提高党支部规范化建设质量；采取“送出去、请进来、自己讲”等方式强化培训，坚持民主集中制，严格落实党委会议事制度、“三重一大”事项决策制度等规则，持续推动决策民主化、科学化；落实两个责任，深化党风廉政建设；通过抓好党建工作与医院中心工作的深度融合，引领全院职工把党的建设成果转化为推动医院事业发展的现实动力。

2020年，医院被省卫健委表彰为“抗疫先进集体”，市文明单位标兵，党支部获“市直先进基层党组织”称号，16名党员获“省抗疫先进个人”“省卫生计生先进工作者”、市直“优秀共产党员”“最美志愿者”“岗位学雷锋标兵”“滁州好人”等荣誉称号。

目前，党史学习教育在全院上下如火如荼地进行，掀起了一阵“红色旋风”。在党史学习教育的引领下，医院大力推进门诊预约就诊、增设母婴室、志愿引导、自助售卖等综合服务，全面提升患者就医体验。同时，切实开展“我为群众办实事”实践活动，征求群众意见建议32条，帮助共建社区解决处理大事小事20余件，并积极组织开展健康义诊进社区、心理讲座进校园、困境儿童一对一帮扶等活动，真正做到问需于民、服务于民。

圆梦心愿办实事 健康服务先锋行

本报讯 为扎实开展党史学习教育，汇聚红色力量解决群众急难愁盼问题，进一步增强人民群众获得感幸福感安全感，近日，滁州市第二人民医院到宋郢社区组织开展“永远跟党走 亭美先锋行——我为群众办实事”活动。

活动中，医护志愿者就社区居民提出的日常疑惑进行解答，通过免费测量血压，发放健康知识宣传资料，提供健康咨询和科学建议，帮助居民养成良好生活习惯，进一步增强居民健康意识，树立健康生活理念，提高居民生活质量。

另一支党员志愿者服务队自发走上社区道路、广场，手拿垃圾钳、塑料袋等，沿着花草草地，认真捡拾烟头、纸屑、塑料瓶等，清理卫生死角，以实际行动为美化环境贡献一份力量。

志愿者们还深入困难家庭认领“微心愿”，并现场提供个性化专业指导和力所能及的志愿服务。志愿者们在圆梦微心愿的过程中，还为他们送上自发购买的慰问品，鼓励他们克服困难，战胜疾病，以积极的心态乐观地生活。此次活动不仅实现了困难家庭的心愿，也为他们摆脱困境增加了信心和希望。据悉，市二院将常态化开展助力困难家庭活动，将“我为群众办实事”做深做实。

(周婷)

我市全面启动2021年全民营养周宣传活动

本报讯 近日，市卫健委在99广场举行滁州市2021年全民营养周暨“5·20”中国学生营养日启动仪式。

今年的宣传主题为“健康中国，营养先行”，学生营养日宣传主题为“珍惜盘中餐，粒粒助健康”。启动仪式上，各单位志愿者们通过设置展板、健康义诊与咨询、发放宣传折页及纪念品等多种形式，向群众广泛宣传健康生活知识和合理膳食理念。据统计，共发放各类宣传折页

600余份，接受咨询百余人。

据悉，我市自2015年以来已经连续成功举办了六届全民营养周宣传活动，成为我市广大消费者和营养科技工作者欢迎的科普活动。此次宣传活动旨在宣传和贯彻落实《国民营养计划(2017-2030年)》，普及《中国居民膳食指南》核心推荐内容及“吃动平衡行动”，进一步传播健康的饮食文化，促进群众养成健康生活方式，为健康滁州助力。

(市卫健委供稿)

市一院率先在全市开展医疗电子票据使用

本报讯 5月21日，滁州市首张医疗电子票据在滁州市第一人民医院南区开出。

据介绍，滁州市第一人民医院是滁州市医疗电子票据改革试点单位，在滁州市财政局、滁州市卫健委、滁州市医保局的指导支持下，项目于今年4月正式启动。经过前期调试、对接、培训、磨合，医院医疗电子票据系统最终正式上线运行。目前，已支持南区住院患者医疗电子票据的开具和领取。医院将继续抓紧调试，尽快将电子票据应用于

各项医疗收费业务，并向各院区延伸。

近年来，随着“互联网+医疗健康”的推进和智慧医院建设，信息化成为医院改善医疗服务感受、提供更加安全高效、便捷温馨医疗健康服务的重要手段。医疗电子票据上线，以人性化、适老化、便捷化、智能化为宗旨，打通了患者就医挂号、就诊交费、票据交付全闭环电子化管理，同时，也节约了大量财政票据印刷成本及人力资源成本，大大减轻了医院的票据使用和保管压力，提高了医院整体信息化、智慧化水平。

(孙光禹)

市中西医成功举办医院感染标准执行竞技赛

本报讯 近日，滁州市中西医结合医院举办以“践行院感标准，助力疫情防控”为主题的院感标准执行竞技赛，来自医院各个科室及部门的参赛选手，以PPT演示和微视频补充的形式，为大家呈现出一场高水平的解说和演示。

据介绍，医院此举旨在积极响应上级号召，进一步推进医疗相关标准贯彻实施，充分发挥标准在疫情防控中的技术支撑作用，切实提高全院院感防控能力，规范诊疗操作行为，确保医疗质量和医疗安全，为守护百姓健康，坚决打赢疫情防控攻坚战贡献积极

力量。本次活动的成功举办，充分展示了自新冠肺炎疫情发生以来，医院各科室及部门严格执行行业标准、强化责任担当、落实感控举措、规范医疗行为，真正将感染防控的理念和措施融入到医疗行为的全过程、全环节、全要素之中。

(刘燕)



群美滁州·亭好滁州

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

创造优美环境
造福全市人民

由市级文明单位 滁州市重点工程建设管理处 特约刊登

滁州日报社广告中心合作热线
0550-2175666
15755009999
天长办事处主任 13955097038